
 

 

 

 
 

Für unsere Schülerzeitung stellten wir den Schülern der 4. Klasse  

Hauptschule Leogang einige Fragen. Wir haben sie gebeten, sie alleine,  

ehrlich und ohne Namensnennung auszufüllen. Hier das Ergebnis: 
 

 

1.) Hauptschule Leogang 
Wärst du lieber in Saalfelden geblieben oder lieber in Leogang in die HS gegangen? 

       19% Saalfelden  81% Leogang 
Wenn lieber in Saalfelden, warum? Mehr Schüler, man lernt mehr kennen, größere Schule 

 

Wie gefällt dir die räumliche Ausstattung der Schule?  59% Sehr gut   35% mittel   6% verbesserungswürdig 

Wenn verbesserungswürdig, warum? Klassen zu klein 

 

Wie gefällt dir die Architektur der Schule?  34% Sehr gut   50% mittel 16% verbesserungswürdig 

Wenn verbesserungswürdig, warum? Einfallslose Architektur, schon viele Risse in den mauern, erste  
 Schäden sichtbar 
 

Welche sonstigen möglichen Verbesserungswünsche fallen dir zur HS Leogang ein? Lehrer nicht so streng,  
schnelleres Internet, Getränkeautomat, in der Mittagspause Computer benützen, dass zu Mittag alle  
in der Schule bleiben dürfen, längere 10h-Pause 

 
 

2.) Leogang aus unserer Sicht 
Glaubst du, dass in Leogang genügend Arbeitsplätze für uns Jugendliche sind?  13% Ja 87% nein 

 

Findest du die Einkaufmöglichkeiten in Leogang gut?  3% Ja   35% naja  62% nein   

 

Was wünscht du dir in Leogang für die Freizeit? Mehr Möglichkeiten für 

13% Sport  56% Freunde treffen  31% Veranstaltungen  
 

Sonstiges (bitte aufzählen): Konzerte, Discos, Jugendtreff 
 

Wie verbringst du deine Freizeit? 

16% Sport 47% mit Freunden 25% Fernsehen, Computer,.. 12% nach Saalfelden fahren  
Sonstiges (bitte aufzählen): Zeichnen 
 

Würdest du, wenn in Leogang ein Jugendzentrum gebaut werden würde, auch dort hingehen? 

47% Ja  6% nein   47% hängt davon ab, wie es betrieben wird 
 
 



3.) Alkohol, Drogen, Rauchen 
Hast du schon mal Drogen eingenommen?  3% Ja  97% nein 
 

Wenn ja, wie oft?     1-2-mal   

 

Hast du schon mal Alkohol getrunken?   79% Ja  21% nein 

 

Wenn ja, welchen hauptsächlich?   15% Wein  41% Bier  19% Schnaps 
25% Mixgetränke (Smirnoff Ice, Flügerl,…) 

 

Wie oft hast du schon Alkohol getrunken?  68% Gelegentlich  32% wöchentlich  0% täglich  

 

Warst du schon mal betrunken?    50% Nein 31% 1-2-mal   12% 3-4-mal     7% öfters 

 

Hast du schon mal geraucht?     37% Nein 59% gelegentlich  4& wöchentlich  
0% täglich  

 

 

4.) Medienverhalten 
Wie viel Zeit verbringst du pro Tag vor dem Fernseher? 

Am Wochenende:  3% bis 1h 21% bis 2h 40% bis 3h  25% mehr als 3h, wie lange ? Bis zu 8h 

Während der Woche: 28% bis 1h 40% bis 2h 25% bis 3h  7% Mehr als 3h, wie lange ? Bis zu 5h 

 

Welche Filme bevorzugst du in erster Linie? 

53% Komödien und lustige Filme 18% Shows 18% Krimis 6% Zeichentrickfilme      5% Dramen  
 

Warum siehst du hauptsächlich fern?  

78% Aus Langeweile   0% wenn ich traurig bin 9% wenn ich glücklich bin   10% Stress/Ärger  
3% Information 

 

Fühlst du dich süchtig nach dem Fernseher?  6% Ja  75% nein  29% manchmal 
 

Wie reagieren deine Eltern darauf, wenn du viel Zeit vor dem Fernseher verbringst? 

62% Sie haben nichts dagegen  31% sie wollen es nicht  7% sie schauen mit mir 
 

Wie viel Zeit verbringst du pro Tag vor dem Computer? 

Am Wochenende: 53% bis 1h 28% bis 2h 13% bis 3h  6% mehr als 3h, wie lange ? Bis zu 5h 

Während der Woche: 70% bis 1h 18% bis 2h 6% bis 3h  6% mehr als 3h, wie lange ? Bis zu 4h 
 

Welche Sites bevorzugst du in erster Linie?  56% Spiele 37% Chatrooms 7% Informationen 

 

Warum sitzt du hauptsächlich vor dem Computern? 

68% Aus Langeweile  3% wenn ich traurig bin 9% wenn ich glücklich bin        6% Stress/Ärger 
14% Information 

 

Fühlst du dich süchtig nach dem Computer?  6% Ja  81% nein  13% manchmal 
 

Wie reagieren deine Eltern darauf, wenn du viel Zeit vor dem Computer verbringst? 

62% Sie haben nichts dagegen 38% Sie wollen es nicht
    


